

мжжътъ сжщо тъй безъ да му мисли. Едва изрекаль тѣзи думи и наденицата увиснала върху носа на бедната жена

Ето ти нещастие! Дветѣ желанія били вече изпълнени, а нашитѣ младоженци не могли да забогатѣятъ нито съ една стотинка. Оставало още едно желание Но каква полза отъ богатство и разкошъ при такъвъ носъ! Не оставало друго освенъ да помолѣтъ джуджето да упражни бръснарското си изкуство и отреже отъ носа на бедната Лиза наденицата. Доброто джудже изпълнило и третото имъ желание, а Хансъ и Лиза си останали все сжщитѣ, каквито сж били по-рано. Джуджето изчезнало завинаги.

### Мждриятъ сждия.

Единъ богатъ човѣкъ изгубилъ, цѣла кесия съ пари. Той далъ веднага обявление, като обещавалъ 500 лева възнаграждение на онзи, който намѣри кесията и му я донесе непокътната. Следъ нѣколко дена предъ него се явилъ единъ добъръ и честенъ човѣкъ. — „Азъ намѣрихъ паритѣ ти, — казалъ той съ веселъ погледъ и чиста съвестъ, — ето ги!“ Богатиятъ се много зарадвалъ. Но веднага се разкаялъ, че обещалъ такова голѣмо възнаграждение.

Докато броилъ паритѣ, мислилъ какъ да се освободи отъ обещанието

си. — „Драги приятелю, — казалъ той въ кесията имаше 5000 лева, но азъ виждамъ тукъ само 4500. Вие сигурно сте бръкнали въ кесията и сте извадили вече възнаграждението си. Добре сте направили. Благодаря ви“. Богатиятъ постжпилъ зле. Но тукъ историята не свършва. Истината мжчно си пробива пжтъ, но накрая злото бива наказано. Честниятъ човѣкъ продължавалъ да твърди, че не е бръкаль въ кесията и че я предава тъй както я е намѣрилъ. Най-после работата стигнала до сждията. И предъ него двамата настоявали на своето: богатиятъ, че е загубилъ 5000 лева, бедниятъ, че е предалъ паритѣ, безъ да вземе нѣщо отъ кесията. Положението на сждията не било леко. Но той веднага прозрѣль честността на единия и злото намѣрение на другия. Затова накаралъ и двамата да се закълнатъ, слѣдъ което издалъ следната присжда: понеже богатиятъ е изгубилъ 5000 лева, а намѣрвачътъ намѣрилъ само 4500 намѣренитѣ пари сигурно принадлежатъ на другъ човѣкъ. — „Ти честни човѣче, вземи паритѣ обратно и ги запази, докато се яви онзи, който е изгубилъ само 4500 лева. — А на тебе не остава друго, освенъ да чакашъ докато се яви онзи, които е намѣрилъ твоитѣ 5000 лева“, — били последнитѣ думи на сждията.

Преведе отъ нѣмски Вела Ушева.

